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Beslutningsreferat af Dansk Folkeoplysnings Samrads repræsentantskabsmøde fredag
den 5. april 2012 i Kosmopol, Fiolstræde 44, 1171 København K

Formand Per Paludan Hansen bød velkommen til repræsentantskabsmødet.

Tilstede: Sekretariatet havde foretaget en optælling af de delegerede. Resultatet var 42
delegerede med i alt 44 stemmer.

Valg af dirigent
Formanden foreslog Christian Legarth, sekretariatsieder i Frie Fagskoler.

Christian Legarth blev valgt.

Dirigenten konstaterede, at repræsentantskabsmØdet var rettidigt indkaldt og
beslutningsdygtigt, idet der var mere end halvdelen af de mulige delegerede tilstede.

Valg af repræsentantskabsmødesekretær
Dirigenten foreslog pa bestyrelsens vegne sekretariatsleder i DFS Trine Bendix.

Trine Bendix blev valgt.

Valg af stemmetællere
Dirigenten foreslog på bestyrelsens vegne:
Kristian Hald, DATS
Hafida Bouylud, AOF
JØrn Martinus, Grøn Hverdag

De tre blev valgt.

Beretning
Formand Per Paludan Hansen supplerede bestyrelsens skriftlige beretning (kapitel 1 i
Årsberetning 2012) med en mundtlig beretning. I den mundtlige beretning kom Per Paludan
Hansen bl.a. ind på

• Kulturminister Marianne Jelveds interesse og personlige engagement i
folkeoplysningssagen. Marianne Jelved var gennem hele 2013 formand for DFS’
tænketank, Kredsen, som havde som formal at

o at uddybe de store samfundsmæssige udfordringer, der handler om trange kar
for dannelsen af holdningsmennesket, udfordring af samfundets
sammenhængslaaft, truet bæredygtighed og vigende international solidaritet,

o komme med bud på løsninger af de store udfordringer, - at gøre sagen til en
folkesag og inspirere den folkeoplysende verden til at tage sin demokratiske
arv på sig.
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Kredsen udkommer med en bog senere denne måned, som bl.a. vil danne grundlag for
debatten på kulturministerens folkeoplysningskonference den 22. april 2013.
Udfordringer for folkeoplysningen:

o Ikke tilstrækkelig sammenhæng mellem de politiske ambitioner for
folkeoplysningen og de konkrete, lokale folkeoplysende aktiviteter.

o Store forskelle i kommunernes prioritering af folkeoplysning.
o Konkurrence fra andre udbydere af lignende aktiviteter.
o Potentiale for udvikling af tilbud i foreninger og skoler.

Tre mulige indsatser for bedre rammer for det folkeoplysende arbejde:
o DFS har foreslået kulturministeren, at der udarbejdes en national strategi for

folkeoplysningen.
o DFS har foreslået kulturministeren at de tilskudsmæssige incitamenter til

folkeoplysning forbedres.
o De folkeoplysende organisationer skal fortsætte udvikling og fornyelse af

virksomheden, lokalt, i de enkelte organisationer og i fællesskabet i DFS.
• Fleksuddannelsen, som DFS har arbejdet meget aktivt for skulle blive en realitet, er nu

igen udskudt af børne- og undervisningsminister Christine Antorini. DFS har
forgæves forsøgt, at komme i dialog med ministeren og ministeriet om uddannelsen.

• DFS deltager i regeringens arbejdsgruppe om udarbejdelse af et nyt charter for
frivilligt arbejde.

Formanden takkede medlemsorganisationer og samarbejdspartnere for det gode samarbejde,
bestyrelsen for godt samarbejde og sekretariatet for samarbejdet i det daglige.

Dirigenten åbnede for kommentarer fra forsamlingen. Der var ingen kommentarer.

Repræsentantskabet godkendte beretningen enstemmigt.

Regnskab og budget
Sekretariatsleder Trine Bendix fremlagde regnskabet for 2012 og erklæringen fra de kritiske
revisorer.

Repræsentantskabet godkendte regnskabet enstemmigt.

Trine Bendix orienterede om bestyrelsens strategi for finansiering af DFS’ aktiviteter i
perioden 2013-2017.

Trine Bendix orienterede endvidere om bestyrelsens vedtagne budget for 2013.

Fastsættelse af kontingent
Bestyrelsen foreslog uændrede kontingentsatser for 2013.

Bestyrelsen forslag om uændret kontingent i 2013 blev vedtaget enstemmigt.

Bestyrelsesmedlem Ingolf Christensen fremlagde bestyrelsens forslag til kontingentstigning
fra og med 2014. Forslaget var fremsendt skriftligt til de delegerede inden mødet.

Bestyrelsen forslag til stigning af kontingentet fra og med 2014 blev vedtaget enstemmigt.
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Indkomne forslag
Næstformand Søren Eigaard fremlagde bestyrelsens forslag om optagelse af
Ungdomsskoleforeningen som medlem af DFS. Forslaget var fremsendt skriftligt til de
delegerede inden mødet.

Bestyrelsen forslag blev vedtaget enstemmigt. Ungdomsskoleforeningen indtrådte straks som
medlemsorganisation med stemmeret pa det aktuelle repræsentantskabsmøde.

Valg
Valg af formand for 2 år.
Følgende kandidat stillede op:
Per Paludan Hansen
Per Paludan Hansen blev valgt.

Valg af fire bestyrelsesmedlemmer for 2 år.
Følgende kandidater stillede op:
Bernhard Trier Frederiksen
Flemming Jørgensen
Randi Jensen
Søren Eigaard
Alle fire blev valgt.

Valg af en kritisk revisor
Dirigenten indstillede pa bestyrelsens vegne Annemarie Balle, Folkevirke.
Annemarie Balle blev valgt.

Valg af kritisk revisorsuppleant
Dirigenten indstillede på bestyrelsens vegne Henrik Christensen, DOF.
Henrik Christensen blev valgt.

Valg af revisor
Dirigenten indstillede på bestyrelsens vegne statsautoriseret revisor Susanne Schifter Thorsen
Statsautoriseret revisor Susanne Schifter Thorsen blev valgt.

Eventuelt
Ejnar Bo Pedersen, Ungdomsskoleforeningen, takkede for optagelsen af foreningen som
medlemsorganisation i DFS.

Knud Damborg, DAOS, spurgte til planerne for de lokale samrad.

Formand Per Paludan Hansen svarede, at der er iværksat forskellige initiativer for at
understøtte de lokale samråd, og at der brug for den lokale opbakning til arbejdet.

Per Paludan takkede for valget som formand.

Dirigenten takkede for god ro og orden.
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Per Paludan Hansen Christian Legarth
Formand Dirigent

Trine Bendix
Repræsentantskabsmødesekretær
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